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TEKin Naisakatemia (TEKNA) 5 vuotta!

JUHLAVUOSIKOKOUS
tiistaina 30.3.2004
Pääkirjasto Metso, Luentosali 1, Pirkankatu 2, Tampere

5-vuotisjuhlien kunniaksi pidettävän juhlakokouksen aluksi kuullaan professori Iiris Aaltion*) alus-
tus aiheesta 

”Naisjohtajuus ja työelämän kulttuuriset yhteydet” 

joka jatkaa viime vuonna aloitettua teemaa tutustua ja keskustella TEKin syksyllä 2002 julkaise-
man kokoomateoksen Tieto ja tekniikka – Missä on nainen? sisällöstä. Yhden totuuden sijaan kirja 
tarjoaa lukijalle monta erilaista näkökulmaa ja kysymyksenasettelua naisten ja myös miesten elä-
mästä ja tulevaisuudesta tietoyhteiskunnassa. Omassa artikkelissaan Iiris Aaltio tuo esille teemo-
ja kuten johtajuusdiskurssien sukupuolisidonnaisuus, naiseuden arkkityypit ja naisjohtajuus sekä 
naisjohtajuus kulttuurin uudistajana. 

Alustuksen ja keskustelun jälkeisessä vuosikokouksessa käsitellään:
– toimintakertomus vuodelta 2003
– tilinpäätös vuodelta 2003 
– tilintarkastajien lausunnot vuodelta 2003
– vastuuvapauden myöntäminen vuoden 2003 hallitukselle

Ilmoittautumiset: joviaali@joviaali.fi (tai puh. 316 5505) viimeistään keskiviikkona 24.3.2004.
Tilaisuus alkaa kahvitarjoilulla kello 16.30
Varsinainen luento keskusteluineen on klo 17–19 ja vuosikokous noin klo 19–20.  

Lisätietoja TEKNAn toiminnasta ja siinä mukana olemisesta voit kysellä puheenjohtajalta, Johan-
na Rintamäki (johanna.rintamaki@metso.com), tai käydä TEKNAn sivuilla osoitteessa www.tek.fi/
tekna.

*)Professori, KTT, YK Iiris Aaltio (ent. Aaltio-Marjosola) toimii Lappeenrannan teknillisessä yliopis-
tossa, alueenaan liiketaloustiede, erityisesti johtamis- ja organisaatiokysymykset. Hänen tutki-
musalueensa kattavat mm. yrityskulttuurin, organisaatiomuutoksen, ja johtamisen tasa-arvon 
kysymyksiä. Hän on julkaissut artikkeleita kansainvälisissä tieteellisissä aikakauslehdissä, sekä 
toimittanut ja kirjoittanut useita tietokirjoja, mm. Organisaatio ja yrittäjyys (toimitettu 2001), Naiset, 
miehet ja johtajuus (2001) sekä Gender, Identity and the Culture of Organizations (yhteistoimitettu).

mista varten.
–  Tarjoilin aikoinaan liian yk-

silökeskeistä ihmiskuvaa oppilail-
le. Olin  eksistentialismin, Sart-
ren ja Malrauxin ihailija. Ajatte-
lin heidän laillaan, että ihminen 
on heitetty tänne tyhjyydessä ja pi-
meydessä kieppuvalle pallonkuo-
relle ja että valintoja tehdessään 
ihmisen on osoitettava yksilöllistä 
sankaruutta. Toisinkin voi ajatella. 
Yltiöyksilöllinen olemassaolo tuo 
mukanaan avuttomuuden, ahdis-
tuksen ja toivon puutteen, yksinäi-
syyden. Nyt tarkastelen ihmistä jo-
honkin kokonaisuuteen kuulumi-
sen kautta.

Kirjallaan Meriläinen haluaa 
tuoda esiin yhteisöllisyyden mer-
kityksen ihmisen elämässä. Ro-
maani kertoo suomalaisen insi-
nöörin kokemuksista Neuvosto-
liitossa, jonne suomalainen mul-
tiprojektiilikoneita valmistava yri-
tys palkkaa hänet manuaalin toi-
mittajaksi. Kyseessä on historial-
linen romaani bilateraalisen kau-
pan alkuajoilta sekä kulttuurin ja 
erilaisten ajattelutapojen törmä-
yksestä, mutta myös kulttuurira-
jat ylittävästä rakkaudesta.

Kustantajat saavat vuosittain 
luettavakseen tuhansia käsikirjoi-
tuksia, joista vain pieni osa päätyy 
lopulta kirjoiksi. Vuoden kustan-
tajan lausuntoa odoteltuaan, Me-
riläinen päätyi kustantamaan kir-
jansa itse.

–  Entiseen verrattuna oma-
kustanteiden painaminen on ny-
kyään digipainoissa halpaa. Otin 
300 kappaleen painoksen ja tein 
sopimuksen Kirjavälityksen kans-
sa. Kirjaa saa suurimmista kir-
jakaupoista omakustannushin-
taan. Myymättömät teokset pa-
lautetaan aikanaan minulle, ja ne 
minä jaan Tampereella ammatti-
korkeakoulussa entisille ja nykyi-
sille oppilaille.

Romaaninsa Kazanin keikka ja 
Hegelin haamu Meriläinen on 
kirjoittanut nimimerkillä Erem 
Ilmanen. – Oma nimi olisi ollut 
kirjan kannessa kovin pitkä, ään-
teellisesti leveä ja ärräpitoinen, 
Meriläinen selittää. ❏

➤

TEKin yrittäjyystyöryhmästä valiokunta

■	Yrittäjyysaktiivisuuden lisääminen 
on keskeinen suomalaisen toimintaym-
päristön ongelma, mikä nousi esil-
le tuoreessa barometritutkimuksessa-
kin. Teknologiayrittäjyyden merkitys 
maamme tulevan kehityksen kannal-
ta kasvaa todennäköisesti entisestään. 
Siksi TEKin hallitus muutti yrittäjyys-
työryhmän yrittäjyysvaliokunnaksi sa-
malla kun se päätti valiokunnan ko-
koonpanon toimikaudeksi 2004–2005.

Yrittäjyysvaliokuntaan kuuluvat DI Pekka Jussila Hermia 
Yrityskehitys OY:stä (puheenjohtaja),  DI Antero Alku 
Alkutieto Oy:stä, tekn. yo Markku Hentilä Oulusta, DI 
Pentti Holopainen Kardocon Ky:stä, DI Jukka Kivi In-
telligent Systems Finland Oy:stä, DI Petri Koivula Hä-
meen ammattikorkeakoulun/elektroniikan tutkimus- ja 
koulutustehtaasta, arkkitehti Riitta Korhonen Arkkiteh-
titoimisto Riitta Korhonen Oy:stä, TkT Timo Lindborg 
Kalvinit Oy:stä, TkT Annareetta Lumme-Timonen 3i 
Finland Oy:stä, DI Kaisu Miettinen Pohtosta, DI Mar-
ko Nordberg Oplayo Oystä, DI Harri Pääkkönen No-
kia Networksistä, DI Mika Uusi-Pietilä Minutor Oy.stä, 
FM Vesa Viljanen Promethor Oy:stä ja DI Pekka Pelli-
nen TEKistä (sihteeri).
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Smedlundin ja Pöyhösen työ palkittiin

Alumnidag 22.4. 
för alla utexaminerade från KTF/ÅA

Mycket har hänt och mycket händer vid KTF, din fakultet där Du 
studerade för 1, 5, 10, 20, n  år sedan. Den traditionsrika fakulte-
ten börjar med en ny tradition, en alumnidag som är avsedd för 
alla som blivit utexaminerade från KTF under årtiondenas gång. 
Vi är över 2 000 diplomingenjörer och över 150 doktorer.

Kom till fakulteten torsdagen, den 22 april 2004, träffa stu-
diekompisar och gamla bekanta. Programmet består av föredrag 
och rundvandring i den gamla och den nya Axelia-byggnaden, 
Biskopsgatan 8, Åbo. Vi inleder med en kaffebjudning kl. 9.30 
och själva programmet börjar kl. 10.15.

Fakultetens verksamhet inklusive spetsforskningsenheterna 
Processkemiska centret och CREST (datateknik) presenteras 
(Tapio Salmi, Mikko Hupa, Ralph Back, Jan Westerholm).

Ett föredrag om modern träförädling  ingår i programmet.
Under de senaste åren har många forskare från KTF fått pris 

för sina innovativa insatser, bl.a. Matias Waller (värmeteknik/
metallurgi) och Jessica Rosenholm (fysikalisk kemi/nanoteknik). 
Pristagare berättar om sin forskning. 

TFiF- och TEK-verksamheten överblickas  av vår lokala man 
Daniel Valtakari.

Dagen avslutas med en rundvandring i laboratorierna i Axe-
lia. 

Anmälning senast den 19.4. till KTF:s kansli, Monica Järvinen, 
Åbo Akademi, KTF-kansli, Biskopsgatan 8, 20500 Åbo, tel. (02) 
215 4550, fax (02) 215 4967, e-post mjarvine@abo.fi  

Hjärtligt välkommen till Alma Mater Studiorum,

Tapio Salmi
Dekanus

■	TEKin Innovatiiviset 
miljööt -hankkeessa julkais-
tun Yritysverkostot ja tieto-
johtaminen -tutkimuksen 
pohjalta työstetty artikkeli 
Assessing Intellectual Capital 
Creation in Regional Clusters 
on voittanut kansainvälisen 
tietojohtamiseen liittyvien 
opinnäytetöiden kilpailun,  
Edvinsson-Saint-Onge Best 
Student Paper Awardin.

Artikkelin tekijät ovat tut-
kijat Anssi Smedlund 
ja Aino Pöyhönen, joi-
den ohjaajana on toimi-

nut professori Pirjo Ståhle Lap-
peenrannan teknillisen yliopiston 
kauppatieteiden osastolta.

Tohtoriopiskelijoille tarkoitetun 
kilpailun tuomareina toimivat tie-
tojohtamisen maailman ykkös-
nimiin kuuluvat Leif Edvinsson 

ja Hubert Saint-Onge, Journal of 
Intellectual Capital -lehden toi-
mittaja Rory Chase sekä McMas-
ter Universityn professorit Nick 
Bontis ja Christopher Bart.

Voittajat saivat 2 000 dollarin li-
säksi artikkelinsa kokonaisuudes-
saan Journal of Intellectual Capi-
tal -lehteen. Palkinto jaettiin Ka-
nadassa tammikuussa McMaster 
World Congressin yhteydessä. ❏

http://worldcongress.mcmaster.ca

TTY:lle kaksi suurta 

OPTOELEKTRONIIKAN 
EU-HANKETTA

■	Tampereen teknillinen yliopisto (TTY) on menestynyt erinomai-
sesti EU:n tutkimuksen kuudennen puiteohjelman uusimmalla haku-
kierroksella. TTY:n alainen Optoelektroniikan tutkimuskeskus (ORC) 
sai koordinoitavakseen peräti kaksi kansainvälistä tutkimushanketta yh-
teensä kymmenestä hyväksytystä hankkeesta. ORC saa hankkeisiinsa 
lähes kolme miljoonaa euroa. Tutkimukseen osallistuu useita kump-
paneita eri EU-maista.

–  Menestyvien hakemusten tulee sisältää uusia ja toteuttamiskelpoi-
sia ideoita, ja ne on esitettävä täsmällisesti ja myyvästi, sanoo ORC:ia 
johtava professori Markus Pessa.

Suomelle nyt myönnetyistä EU-hankkeista toinen käsittelee uusia 
puolijohdelasereita kuituoptisen tietoliikenteen lähiverkkoihin. Toi-
nen koskee kuitulasereita, jotka tuottavat suuritehoisia ultralyhyitä va-
lopulsseja materiaalien tarkkuustyöstöön. Kumpaakaan laseria ei ole 
markkinoilla hankkeissa määritellyillä ominaisuuksilla. Niiden valmis-
tus pyritään aloittamaan Suomessa parin vuoden kuluttua.

EU:n tutkimuksen kuudennen puiteohjelman uusimpaan haku-
kierrokseen osallistui yhteensä 71 hakemusta sadoista yliopistoista ja 
yrityksistä.

Ratkaisevia lisäarvoja hanke-ehdotuksille antoivat ORC:ssa parhail-
laan tehtävät tutkimukset Tekesin ja teollisuuden rahoittamassa val-
takunnallisessa ELMO-ohjelmassa sekä Suomen Akatemian rahoitta-
massa TULE-perustutkimusohjelmassa. ❏
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Tutustu 
työelämään 
ja hanki

Tiedeleiri 
5.–9.9.2004 
Kirkkonummella

Leiri on tarkoitettu syksyllä 9. luokan aloittaville 
nuorille. 

Hakemukset 30.4. mennessä. 

Ohjeet ja hakemuslomke www.tek.fi/tiedeleiri

■	Työmarkkinakeskusjärjestöt toivovat, että yritykset 
palkkaisivat jatkossakin peruskoululaisia ja lukiolai-
sia tutustumaan työelämään. Kahden viikon kesäisen 
työrupeaman palkaksi suositellaan 250 euroa.

Peruskoululaisille ja lu-
kiolaisille tarkoitettu 
koululaisten kesähar-
joitteluohjelma ”Tu-

tustu työelämään – tienaa tonni” 
luotiin vuonna 1992. Saadut ko-
kemukset ovat olleet myönteisiä. 
Kesäharjoitteluohjelman myötä 
yritykset ovat tarjonneet koululai-
sille mahdollisuuksia omakohtai-
siin kokemuksiin työelämästä, yri-
tyksistä ja niiden työtehtävistä.

Työmarkkinakeskusjärjestöt 
esittävät jäsenliitoilleen, että ne 
myös tulevina vuosina edistäisivät 
koululaisten työelämään ja yri-
tyksiin tutustumismahdollisuuk-
sia kesäharjoitteluohjelman avul-
la. Liittojen suositellaan sopivan 
”Tutustu työelämään ja tienaa” -
mallin toteuttamiseksi tarvittavista 
muutoksista alakohtaisiin työehto-
sopimuksiin vuosiksi 2004-2006.

Kahden viikon kesäharjoitte-
luohjelman suorittamisesta kes-

kusjärjestöt suosittelevat makset-
tavaksi kertakaikkisena palkkana 
250 euroa.

Mikäli liitot pitävät tarkoituk-
senmukaisena sopia kahta viikkoa 
pidemmän ohjelman toteuttami-
sesta, keskusjärjestöt suosittelevat, 
että työstä maksettava palkka kas-
vaisi pidennystä vastaavasti.

Keskusjärjestöt ovat yhtä mieltä 
siitä, että ”Tutustu työelämään ja 
tienaa” -harjoitteluohjelmaan pe-
rustuvat työsuhteet eivät ole risti-
riidassa työsopimuslain ja voimas-
sa olevien sopimusten työvoiman 
vähentämistä, lisätyön tarjoamis-
velvollisuutta tai takaisinottoa kos-
kevien määräysten kanssa. On kui-
tenkin suotavaa, että yritykset hy-
vissä ajoin ennen harjoitteluohjel-
man toteuttamista informoivat asi-
asta pääluottamusmiestä ja työsuo-
jeluvaltuutettua.

Ohjelmalla ei ole tarkoitus kor-
vata normaalia kesätyötä. ❏

Jussi Salonranta AOVAn 
puheenjohtajaksi
■	AKAVAn opiskelijavaltuuskunta AOVAn uudeksi puheenjohtajaksi on 
valittu valtiotieteiden ja tekniikan ylioppilas Jussi Salonranta (25). Hän 
edustaa AOVAssa Suomen Valtiotieteilijöiden Liittoa (SVAL), mutta hän 
opiskelee myös kiinteistötaloutta Teknillisessä korkeakoulussa Helsingin 
yliopiston kansantaloustieteen lisäksi.

Aiempaa luottamustoimi- ja työkokemusta hänellä on muun muassa 
työmarkkina- ja opiskelijajärjestöistä, valtion nuorisoasiain neuvottelu-
kunnasta ja yliopistoyhteisöstä.

AKAVAn opiskelijavaltuuskunta valitsi kokouksessaan myös varapu-
heenjohtajat ja  työjaoston vuodelle 2004. Ensimmäiseksi varapuheen-
johtajaksi valittiin Niina Arola Opetusalan Ammattijärjestö OAJ:sta ja 
toiseksi varapuheenjohtajaksi Kai Vavuli Insinööriliitosta. Muiksi jä-
seniksi valittiin Aleksi Kallinen TEKistä, Anne Ala-Poikela Suomen 
Ekonomiliitosta, Ville-Veikko Rantamaula Tradenomiliitosta, Mira 
Kokkonen Sosiaalialan korkeakoulutettujen ammattijärjestö Talentias-
ta ja Heidi Haanpää Suomen Lakimiesliitosta.

AKAVAn opiskelijavaltuuskunta AOVA edustaa noin  90 000 yliopis-
to- ja ammattikorkeakouluopiskelijaa.

AOVAn edunvalvontaan kuuluvat korkeakouluopiskelijoiden erityi-
sesti työelämään liittyvät koulutus-, työvoima- ja sosiaalipoliittiset asi-
at. AOVAlla on edustus kaikissa AKAVAn toimielimissä ja aluetoimi-
kunnissa. AKAVAn hallituksessa opiskelijoita edustaa AOVAn puheen-
johtaja. ❏

Voimassa oleville 
eläkevakuutuksille 
taattava siirtymäaika
■	AKAVAn mielestä voimassa oleville eläkevakuu-
tuksille on säädettävä siirtymäsäännös alkuperäi-
sen, sopimuksen mukaisen eläkeiän säilyttämiseksi.

AKAVAn työvaliokunta pitää pankinjohtaja Matti Louekos-
ken luotsaaman SIVA-työryhmän ehdotuksia pääosin oikean-
suuntaisina. SIVA-työryhmä pohtii vakuutussäästämisen ke-
hittämistä.

AKAVAn mielestä on kuitenkin välttämätöntä, että voimassa oleville 
eläkevakuutuksille säädetään siirtymäsäännös, joka säilyttää vakuutuksis-
sa niiden alkuperäisen, sopimuksen mukaisen eläkeiän.

Siirtymäsäännöksen pitäisi lisäksi turvata riittävä siirtymäkausi olemas-
sa olevalle ansiotuloverotuksen verovähennysoikeudelle. Kun yksittäinen 
ihminen on aikanaan  päättänyt lisäeläkkeen hankinnasta, verovähennys-
mahdollisuus on keskeisesti vaikuttanut hänen päätökseensä. 

Rahoitusmarkkinoiden sääntelyssä yleisenä tavoitteena tulee olla sellai-
nen kilpailuneutraliteetti, joka varmistaa eri toimijoiden yhdenvertaiset 
kilpailumahdollisuudet. Pitkäaikaissäästämisessä SIVA -työryhmän esi-
tykset toteuttavat  tämän periaatteen, sillä työryhmä esittää eläkesäästä-
miseen perinteisesti liittyneen verokannusteen soveltamista muihinkin 
säästötuotteisiin. ❏


